

Poštovane kolegice i kolege,

Pred vama je elektronski bilten
Društva andragoga Srbije.

Četvrti broj smo posvetili
aktivnostima andragoga.

UO DAS



KURS „VEŠTINE UPRAVLJANJA KARIJEROM“ CENTRA ZA RAZVOJ KARIJERE I SAVETOVANJE STUDENATA UNIVERZITETA U BEOGRADU

U februaru 2016. godine je na Univerzitetu u Beogradu počela realizacija kursa “Veštine upravljanja karijerom”. Ovaj fakultativni kurs je namenjen studentima završnih godina osnovnih i master akademskih studija Univerziteta u Beogradu.

Cilj kursa je da studentima pruži znanja i veštine potrebne za upravljanje njihovim karijerama.

Kurs se pilotira na Farmaceutskom i Poljoprivrednom fakultetu Univerziteta u Beogradu, a realizuje ga osoblje Centra za razvoj karijere uz podršku naših koleginica andragoga – prof. dr Aleksandre Pejatović i Dubravke Mihajlović, koje su učestvovala u koncipiranju programa kursa, a trenutno učestvuju u realizaciji nekoliko tematskih celina.

Sam kurs se sastoji iz šest tematskih blokova:

1. blok: *Uvod u veštine upravljanja karijerom*
2. blok: *Istraživanje savremenog tržišta rada i opcija nakon diplomiranja*
3. blok: *Donošenje karijernih odluka*
4. blok: *Aktivno traženje posla*
5. blok: *Razgovori za posao*
6. blok: *Iskustva iz prakse*

Ovakav kurs govori u prilog činjenici da polje karijernog vođenja sve više prepoznaje važnost uloge obrazovanja unutar svojih aktivnosti. Takođe, andragozi se sve više prepoznaju kao oni koji mogu pružiti stručnu podršku na polju karijernog vođenja odraslih.



Detaljnije informacije o kursu “VUK” možete pronaći na stranici sajta Centra za razvoj karijere i savetovanje studenata Univerziteta u Beogradu <http://www.razvojkarijere.bg.ac.rs/vuk>

MALA GRUPA VOLONTERA KOJA GAZI VELIKIM KORACIMA

Kada pitate studente zašto su se odlučili da upišu andragogiju, gotovo svi će vam reći: "Zato što želim da pomažem drugima". Zbog toga ne čudi što su studenti andragogije angažovani u brojnim volonterskim aktivnostima.

Međutim, jedna grupa volontera se izdvaja – u pitanju je grupa studenata koja svoje slobodno vreme provodi volontirajući u Školi za osnovno obrazovanje odraslih "Braća Stamenković" u Beogradu. Ti studenti su: Andrea Sovilj, Jelena Grujić, Valentina Popović, Katarina Anastasijević, Ivana Marković, Jelena Đorđević, Natalija Gojak, Anđela Mitrović, Kristina Stanković, Jana Mišović, Vanja Zarić i Milica Milošević. Ova grupa mladih entuzijasta je tokom oktobra i novembra 2015. godine održala trinaest obuka sa temom "Nenasilna komunikacija u školskoj sredini". Obukama je prisustvovalo ukupno 149 polaznika ŠOOO "Braća Stamenković".

Učesnici obuka su bili učenici od prvog do osmog razreda, a koji pripadaju kategoriji mladih odraslih, te je za volontere bio poseban izazov da prilagode svoje aktivnosti i metode rada polaznicima s različitim iskustvom, predznanjima i interesovanjima. S jedne strane, realizacija radionica zahtevala je od studenata-volontera da teorijska znanja i veštine stečene na studijama andragogije primene u praksi, dok im je, s druge strane, omogućila da ista ta znanja evaluiraju, modifikuju i unapređuju sa aspekta prakse u oblasti obrazovanja odraslih



Posebna vrednost ovog programa volontiranja je u tome što su studenti od početka bili uključeni u sve faze planiranja date obrazovne aktivnosti namenjene mladim odraslim polaznicima. Kao prvo, studenti su nekoliko nedelja prisustvovali redovnim nastavnim aktivnostima u ŠOOO "Braća Stamenković" i tom prilikom su se upoznali sa nastavnicima i sa polaznicima, što im je omogućilo da dođu do podataka o obrazovnim potrebama polaznika.



Kao drugo, kada je dogovorena tema obuke, studenti su sami pripremali sadržaj: tragali su za knjigama i priručnicima u vezi sa nenasilnom komunikacijom, za primerima iz školske prakse, postojećim radionicama i korišćenim metodama.

Treći korak je bila izrada scenarija, gde su studenti predlagali aktivnosti unutar obuke. Za svaku od aktivnosti trebalo je da definišu ciljeve, ishode, vreme, metode i aktivnosti polaznika i trenera. U svakom koraku imali su pomoć zaposlenih u ŠOOO "Braća Stamenković" i podršku svojih nastavnika na Katedri za andragogiju.

U četvrtom koraku volonteri su osmislili i izradili materijale korišćene u obuci. I ovde je trebalo voditi računa o iskustvu i razlikama u predznanju polaznika, pa su studenti predložili da sav pisani materijal za polaznike bude napisan latiničnim i ćirilničnim pismom, te da sadrži i ilustracije (za nepismene polaznike).

Nakon detaljnog planiranja, u petom koraku pristupilo se realizaciji obuka na terenu: studenti su zašli u svako naselje, kako u škole i u isturena odeljenja na Karaburmi, Mirijevu, u Borči i Kotežu, tako i u kontejnere postavljene kao zamena za

nepostojeće učionice u Krnjači i Orlovskom naselju.



Šesti korak podrazumevao je evaluaciju realizovanih obrazovnih aktivnosti od strane svih aktera – polaznika, trenera, zaposlenih u "Braći Stamenković" i mentora na fakultetu.



Direktan kontakt sa polaznicima, pozitivna atmosfera, razmena između trenera i polaznika i stečeno iskustvo su ono što studenti ističu kao najveću vrednost volontiranja. Upravo to je i motiv ovoj skromnoj grupi volontera da nastave svoje aktivnosti, iako za njih ne dobijaju ni novac, ni poene, niti bilo koji vid nagrade – izuzev unutrašnjeg zadovoljstva i osećanja da rade nešto dobro, korisno i humano, a što ih je i motivisalo da odaberu profesiju andragoga kao svoj poziv.



U aprilu i maju 2016. volonteri će polaznicima osnovnog obrazovanja odraslih držati obuke na temu razumevanja emocija (od I do VI razreda) i profesionalne orijentacije (za VII i VIII razrede), koje su takođe sami osmislili i pripremili. Ove godine priključilo im se i nekoliko novih članova tima. Ideja naših volontera je da radionice koje su razvili ostave u “nasleđe” mlađim studentima, a da od sledeće godine planiraju obrazovne aktivnosti za kategoriju starijih odraslih polaznika. Već je uspostavljena inicijalna saradnja sa Volonterskim servisom Zvezdare i dogovoreno je da studenti prisustvuju aktivnostima koje su namenjene seniorima...

SRBIJA U DANET MREŽI

Godine 2008. u Ulmu

(Nemačka, pokrajina Baden
Virttemberg), formirana je mreža
DANET (Danube Networkers for
Europe) čiji su osnivači predstavnici
nevladinih organizacija i institucija
deset podunavskih zemalja.

Među osnivačima mreže je i
Nacionalna fondacija za humanu
starost "Dr Laza Lazarević" iz Beograda.

Krajem 2013. godine u okviru ove Mreže
pokrenut je projekat simboličnog i praktičnog
značaja "Željeni Dunav" sa ciljem da se isplete vunena
traka dužine Dunava (2875 kilometara) kao simbol
podunavske zajednice, njenog jedinstva i solidarnosti
podunavskih zemalja. Vunena traka je sačinjena od
„šarenica“ veličine 50x50cm. Koordinator projekta bio
je Institut ILEU (Institut za virtuelno učenje i
obrazovanje odraslih) iz Ulma. Projekat je trajao od
oktobra 2013. godine do jula 2014. godine, a završnica
projekta je organizovana u okviru Dunavskog festivala
u Ulmu. Pored Beograda, u ovom projektu su iz Srbije
učestvovali i partneri iz Bačke Palanke, Novog Sada i
Odžaka. Realizaciju ovog projekta sa zavidnim brojem
učesnika iz svih podunavskih zemalja i imponzantnom
dužinom ispletene vunene trake od 1500 km i blizu 4
000 šarenica podržali su Pokrajna Baden Virttemberg i
grad Ulm, posebno njen gradonačelnik Ivo Gener,
inače predsednik Asocijacije glavnih gradova
podunavskih zemalja. U samoj završnici, projekat je
dobio i humanitarni karakter, time što su tkanice
proglašene za humanitarni suvenir sa ciljem da se
prikupljena sredstva od prodaje usmere ka
nastradalima u poplavama. Projekat je nagrađen
Evropskom građanskom nagradom koju dodeljuje
Evropski parlament u Briselu za doprinos čvršćem
povezivanju građana različitih zemalja. Takođe,
projekat je nagrađen i Evropa LILI 2015 nagradom,
koja se dodeljuje u Nemačkoj za podršku razvoju



usmerena su za obnovu osnovne škole u Srbiji u
mestu Jamena, i vrtića u Hrvatskom mestu Gunja
koji su oštećeni u poplavama u maju 2014. godine.
Od prodaje suvenira prikupljeno je preko 7500 evra.
U humanitarnu akciju za pomoć nastradalima u
poplavama uključili su se i partneri sa Univerziteta
Angel Kančev iz Bugarskog grada Ruse koji su prvi
prilog uručili u Ulmu, u julu 2014. godine.

Na osnovu iskustava iz ovog uspešnog projekta
razvila se ideja o pokretanju novog projekta „Ukusi
Dunava - hleb, vino i lekovito bilje“. Trenutno 11
podunavskih zemalja učestvuje u
Projektu. Predviđeno je da projekat bude realizovan
na dva nivoa. Na lokalnom nivou će podrazumevati
sakupljanje tradicionalnih recepata u podunavskim
zemljama, organizovanu posetu Muzeju hleba,
međugeneracijske radionice, i pripovedačke kafiće
na temu značenja i načina pripreme hleba,
prikupljanje priča, pesama i poslovice o hlebu, kao i
foto izložbu. U okviru međunarodne saradnje
planirana je razmena tipičnih recepata hleba
između zemalja, sakupljanje predloga za recept za
zajednički hleb podunavskih zemalja, kao i
takmičenje „Dunavski hleb“ za najlepšu fotografiju,
pesmu, priču.



DAS OBUKE

DAS je u prethodnom periodu organizovao i realizovao dve obuke iz kataloga programa stalnog stručnog usavršavanja nastavnika, vaspitača, stručnih saradnika i direktora za školsku 2014/15 i 2015/16. godinu.

Prva obuka „Metode obrazovanja odraslih“ održana je od 25-27.12.2015. za zaposlene u Školi za osnovno obrazovanje odraslih iz Beograda. Obuku je pohađalo 30 zaposlenih.

Druga obuka „Planiranje, organizacija i evaluacija obrazovanja odraslih“ održana je od 04-06. 03. 2016. u Narodnom univerzitetu u Nišu. Obuku je pohađalo 12 polaznika.

Poštovane kolegice i kolege,

Kako bismo dodatno doprineli unapredjenju informisanosti članova i stručnom radu u oblasti andragogije, očekujemo vaše predloge, sugestije, ideje, stručne komentare, prikaze rezultata andragoških aktivnosti...

Pozivamo vas da svojim priložima za Bilten DAS doprinesete širenju informacija o aktivnostima andragoga

Takodje obavještavamo sve kolege da sada mogu uplatiti članarinu za 2016. Godinu.